

走出国门 探寻精彩

——桓台一中师生美国游学满载而归



参观杜佩奇大学国土安全培训中心。



奥克布鲁克市消防局博瑞局长介绍消防及救生设施。

本报记者 陈伟
通讯员 周亚楠

应美国杜佩奇郡政府和友好学校诺尔高中的邀请,桓台一中师生代表团于1月31日至2月11日对美国进行了为期12天的游学活动。受到杜佩奇郡政府和友好学校诺尔高中的热烈欢迎和隆重接待,师生满载而归。

在访问内容安排上,杜佩奇郡针对高中生的特点,除了安排与美方高中学生交流外,还安排在杜佩奇大学进行交流,参观国土安全训练中心;参观阿贡国家实验室,通过与科学家的交流对话,感受顶级科学研究氛围;参观思科企业

业,与企业管理人员交流,了解美国企业的运营管理和如何吸收人才;参观郡法院,通过与法院领导和法官的交流,感受郡法院工作人员的工作作风和管理模式;参观奥克布鲁克市政府、警察局、消防局和图书馆,了解市政府的运作方式;参观坎蒂尼庄园及园内博物馆,了解美国文化和历史。杜佩奇郡还安排参观菲尔德博物馆、工业与科学博物馆等,让师生亲身感受体验工业与科学的发展进程;参观世界顶尖大学芝加哥大学和西北大学,了解著名高等学府的发展过程、人才培养、招生情况,激发学生努力学习,树立上世界名校的意识。

据悉,在游学活动中,美国广播公司(ABC)电视台,派著名记者对桓台一中师生的访问进行了跟踪采访,并在美国新闻节目黄金时段进行长达2分30秒的报道,报道规格高,时间长,是杜佩奇郡外事活动少有的。同时,杜佩奇郡NCTV 17台也对此次活动进行了采访报道。奥克市市长托尼先生,安迪森市市长瑞奇先生,杜佩奇郡教育长德琳博士都参与了对桓台一中师生代表团的接待,瑞奇市长还与师生一起学习制作披萨饼。诺尔高中董事会主席保罗先生、校长劳伦女士全程陪同一中师生在诺尔高中的活动,同诺尔高中学生一起上课,一同就餐,一同参加校园活动。

杜佩奇郡政府为了接待一中代表团的访问,由杜佩奇郡访客局专门负责,局长贝丝女士、战略合作处处长米瑞女士全程参与接待。

桓台一中代表团的访问,目的是通过杜佩奇郡高中师生与桓台一中师生的交流,促进两地合作办学,开阔学生视野,全面提高学生素质。在这次活动中,桓台一中师生展现出较高的文化素养和英语会话水平,遵规守纪、团结协作的团队意识,受到杜佩奇郡高中师生、诺尔高中师生、杜佩奇郡接待人员的高度评价。这次成功访问也为桓台一中“走出国门,走向世界”的开放办学模式开启了一个良好的开端。

促进教育教学质量提升

——临淄区高阳中学举行教学质量提升法则培训

本报讯 为提高全体教师的教學管理水平,促进学校教育教学质量的进一步提升,20日上午,高阳中学举行了以“教学质量提升法则”为主题的培训会,全体教师参加。会上玉陶校长为全体教师详细解读了“质量提升十条”,并对全体教师提出了具体的落实要求。

一、先管住课堂纪律,再谈教学方法。核心:学习共同体的建设、分工、运用、即时反馈。

二、先解决学生想学习的问题,再教他怎么学习。核心:

做学生思想工作、激发学生学习兴趣要基于学生立场。师生关系的最高境界是相互欣赏。

三、讲好课堂规则,作业要求,做不到不说,说了就要执行到位。核心:教师的刺激决定了学生的应激性。无规矩不成方圆。

四、教学成绩的获得三分教,七分管;三分讲,七分练。核心:落实!

五、只讲不练,多讲少练,少讲多练,精讲巧练的教学效果依次递增。核心:先学后教,精讲巧练!

六、用一种方法讲(练)多

遍,不如用各种方法各讲(练)一遍。核心:重复是最好的学习(教学)方法。

七、备课充分的教师一节正课就能给学生讲清楚;而备课不充分的教师,需要多节课甚至练习,考试去强化矫正,巩固。核心:教学质量的控制主要是事前控制:课前准备充分。

八、针对教学内容,教师要基于学生立场整合教学资源 and 教学情景。核心:基于学生立场是指学生已有的经验和认同的学习方法。

九、把握住练习课上教师讲题与让学生独立钻研练习

时间分配的度。核心:先练再讲,学科思维与方法,集中点拨。讲题不是只对答案,而是纠正思维,形成解题能力。

十、学生偏科的主要原因多数是不喜欢任课教师。核心:爱是最好的教育,而表达爱最好的方法是喜欢、鼓励与赞赏。学生首先是人,有被尊重、认可的需要。

教学质量是学校的生命线。旨在让全体教师深刻认识到提升教学质量是教师专业发展的必经之路,是教师责任与爱心的具体体现。

(徐珍珍)

桓台县鱼龙中学: 召开新学期教师大会

近日,鱼龙中学召开全体教师大会。会上,周校长回顾了2016年学校取得的成绩,规划了新学期工作——以教师队伍建设为核心,以德育活动为载体,以教学工作为中心,全面提升学校办学能力。同时激励老师继续爱岗敬业、齐心协力为学校发展发挥自己的聪明才智。(任静)

临淄区朱台中学: 举办“文明上网”宣传活动

为教育引导未成年人健康成长,日前,朱台中学举办了“远离网吧文明上网”宣传活动。活动通过具体案例以教会学生掌握抵制文化污染和网络垃圾为目的,引导学生自觉远离网吧、文明上网。旨在教育学生正确认识和利用网络,培养学生安全文明的上网习惯。(王学武)

沂源三中: 寒假少年宫活动丰富多彩

寒假期间,沂源三中开展了丰富多彩的少年宫活动。活动有书法、绘画、篮球、排球、乒乓球、等项目,参与学生200余人。寒假乡村少年宫活动的开展,激发了学生音乐、体育、科技探究等多方面的兴趣和爱好。少年宫的建立,为学生多元发展搭建了良好的平台。(江秀德)

►为传承民间游戏,沂源县荆山路小学将民间传统游戏引进体育课堂,丰富了体育课堂教学内容,使濒临失传的民间游戏得以传承光大。

图为学生在进行斗拐游戏活动。

(刘成学)



周村区职业教育成就出彩人生

——记淄博机电工程学校孙玉洁获2016全国“最美中职生”

本报记者 陈伟
通讯员 毕研超 李菲

2016年6月起,团中央学校部、全国学联秘书处联合中国青年报社在全国寻访一批树立和践行社会主义核心价值观的“最美中学生”和“最美中职生”。2017年2月捷报传来,淄博机电工程学校孙玉洁同学从一轮轮筛选中脱颖而出,获得2016年度全国“最美中职生”光荣称号。

孙玉洁是淄博机电工程学校2014级酒店管理班的学生,求学之路极其坎坷。她三岁丧母,读初一时父亲因病

失去劳动能力,初二辍学的她为了养家到一家酒店当服务员。一年的工作磨练,她深深体会到生活的艰辛。生活中她是不幸的,但她又是幸运的。一个偶然的机会她来到淄博机电工程学校就读。学校领导及老师了解到她的实际情况,减免她的了所有费用,并为她申请了各项资助,解决了她的后顾之忧,使她重返校园。

通过系统的专业学习,她刻苦钻研酒店管理专业知识,认真练习,很快就被老师定为参加市技能比赛的备选选手之一,参加市赛前的技

能强化训练。功夫不负有心人,她在市赛中取得了一等奖的好成绩。淄博机电工程学校为学生搭建了各种各样的展示平台,每一个学生都有发挥的空间,孙玉洁更是如鱼得水。她是班里的团支书兼宣传委员,在学生会竞选中成为校学生会宣传部部长;积极参加校广播站的活动,成为广播站站长;为了给孙玉洁增加实践机会,学校将两个对外餐饮实训室交由她负责。2015年学校推荐她参加市最美中职生的评选,她最终以全市第一名成绩获得“淄博市最美中职生标兵”

称号。

据悉,斩获全国“最美中职生”称号的山东省中职生仅有19名,淄博市一名。孙玉洁同学能够获此殊荣是其自身努力的结果,同时更是学校多年来坚持以多元智能理论为引领,“升学就业齐发展,学历技能双提高”办学理念的自然诠释。

适合的就是最好的,职业教育为学生的全面发展搭建了平台,孙玉洁成为这个平台上的佼佼者。知识改变命运,技能奠定人生,她在职业教育中完成了她的涅槃重生。

临淄区皇城一中: 开展师德演讲活动

为激励教师不断提高自身素养,促进整体进步,近日,皇城一中开展了“敬业奉献、追求卓越、快乐成长”师德演讲活动。活动中,演讲教师结合亲身经历,给师德以直观具体的阐释,使全体教师真切感受到在工作中,只要心存感恩、静心细致做事,就会成就不凡。(李波)

张店区房镇中心小学: 举行教师寒假读书交流会

近日,房镇中心小学组织全体教师举行了读书交流会。交流会上,教师代表围绕寒假期间阅读过的书籍畅所欲言。从不同角度把书中名家故事、教学策略、教育教学建议等结合自己的教育教学实践畅谈了自己的读书所得。教师们的解读和所悟所思,引发了老师的共鸣。(张大鹏)

沂源县石桥镇中心幼儿园: 开展教师专业发展规划展评活动

为促进教师专业化发展,近日,石桥镇中心幼儿园开展了教师专业发展规划展评活动。活动中,各位教师分别从个人情况介绍,现状分析、总体发展目标,阶段规划目标、具体成长措施等五个方面,详细介绍了自己的成长计划。目的在计划实施中不断修正自己,完善自己。(陈富娟)